

ПРЕСС-РЕЛИЗ
08.09.1999

**РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1999 ГОДА
ПОДТВЕРЖДАЮТ УСТОЙЧИВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ «ЛУКОЙЛА»**

В первом полугодии 1999 года финансово-экономическое положение Компании определялось улучшением конъюнктуры внутреннего и внешнего нефтяных рынков и общеэкономической ситуации в стране.

Позитивными факторами, оказавшими влияние на рост производственных и финансовых показателей, стали рост мировых цен на нефть, увеличение спроса на энергоносители, некоторое уменьшение дефицита денежных средств в расчетах с потребителями. В сочетании с девальвацией национальной валюты эти факторы способствовали значительному росту выручки Компании от основных видов деятельности.

Между тем, негативное влияние на доходы Компании оказало введение экспортных пошлин на нефть и нефтепродукты (в ряде случаев запретительных), налога с продаж в розничной реализации, увеличение акциза на автомобильный бензин, повышение общего размера налоговых отчислений. Для 1-го полугодия 1999 года были также характерны рост цен на потребляемые ресурсы (сырье, энергия, материалы, услуги), увеличение транспортных тарифов на все виды и направления поставок, индексация заработной платы персонала, переоценка основных средств и соответствующий рост амортизационных отчислений, более высокие расходы по обслуживанию задолженности по займам и кредитам.

В результате суммарная прибыль до налогообложения по ОАО "ЛУКОЙЛ" и дочерним обществам, включенным в сводную отчетность, составила 11696 млн. рублей (1111 млн. рублей за 1 полугодие 1998 года). Основным источником балансовой прибыли стал результат от реализации продукции и услуг на сумму 12383 млн. рублей. Убыток по неосновной деятельности (687 млн. рублей) связан в основном с курсовыми разницеми, региональными и местными налогами, списанием безнадежной дебиторской задолженности. Доходы от участия в капитале других организаций (дивидендные доходы) составили 238 млн. рублей, увеличившись в 2,4 раза; нераспределенная прибыль по сводной отчетности составила 9637 млн. рублей против 775 млн. рублей за аналогичный период прошлого года.

В 1-ом полугодии 1999 года улучшилась структура и ликвидность баланса, что

Тел:

E-mail: media@lukoil.com

нашло выражение в росте остатков денежных средств, краткосрочных финансовых вложений, значительном сокращении краткосрочной задолженности по займам и кредитам, увеличении собственного капитала и источников финансирования. Рост долгосрочных займов и кредитов был вызван получением Компанией 3-летнего кредита от Сбербанка РФ (150 млн. долларов США) и рядом заимствований на реконструкцию российских НПЗ "ЛУКОЙЛа".

Текущая дебиторская задолженность по сводному балансу составила на 30 июня 1999 года 36988 млн. рублей, включая 25503 млн. рублей обязательств перед Компанией покупателей и заказчиков. Кредиторская задолженность, на 113% покрытая текущими счетами дебиторов, составила 32819 млн. руб., включая 16484 млн. рублей обязательств перед поставщиками и подрядчиками.

За 6 месяцев 1999 года дочерними и зависимыми обществами "ЛУКОЙЛа" обеспечен рост добычи нефти (на 2%), газа (на 9%), первичной переработки нефти на собственных российских НПЗ (на 2%). Заводы Компании увеличили выпуск автомобильных бензинов (на 5%), дизельного топлива (на 10%), смазочных масел (на 11%). Экспорт нефти на условиях свободной реализации составил 11660 тыс. тонн (95% к уровню 1 полугодия 1998 года), включая 11076 тыс. тонн в страны дальнего зарубежья. 234 тыс. тонн было поставлено на перерабатывающие заводы Казахстана по соглашениям о взаимосвязанных поставках. Возврат казахской нефти составил 250 тыс. тонн. Экспорт нефтепродуктов увеличился на 44% \approx до 2025 тыс. тонн. Основными дочерними обществами по сбыту нефтепродуктов в рамках всех договоров реализации отгружено 2,2 млн. тонн продукции (на 81% выше уровня аналогичного периода прошлого года).

Капитальные вложения по основным дочерним обществам добычи, переработки и сбыта составили 3 млрд. руб. Продолжалось финансирование инвестиционных программ в новых регионах и направлениях деятельности: строительство КТК, увеличение танкерного флота Компании, освоение нефтегазовых месторождений в России, Азербайджане, Казахстане, развитие переработки и сбыта продукции в странах СНГ, Центральной и Восточной Европы.

В 1999 году Компания сделала ряд крупных приобретений активов, в частности куплены контрольные пакеты акций нефтеперерабатывающего завода в Одессе (Украина) и нефтехимического предприятия ОАО "Саратоворгсинтез" в Саратовской области. Завершены все необходимые подготовительные работы по приобретению нефтяной компании "КомиТЭК"

путем обмена акциями - первого и крупнейшего проекта такого рода в России.

Рост финансовых и производственных результатов деятельности отразился в многократном увеличении курсовой стоимости акций "ЛУКОЙЛа", укреплении их ликвидности и инвестиционной привлекательности.